

三年内完成水系造林40万亩

重点抓好“两线”、“四库”、“八大流域”造林绿化

本报3月3日讯(记者李园园 实习生许晓龙 通讯员司继跃 李宁) 3日,烟台市三年大造林总结表彰暨水系绿化工程动员大会在东山宾馆举行。记者从大会上了解到,烟台市启动三年水系造林工程,预计到2013年完成水系造林绿化面积40万亩。

过去三年,烟台市累计新增造林面积69.7万亩,林地总面积达到800多万亩,森林覆盖率达到40%以上。但从全市水系造林绿化方

面看,还存在造林绿化水平不高,涵养水源、保持水土功能发挥不充分等问题,直接导致水土流失和河流、水库严重淤积,影响了水系生态环境。当前,随着山东半岛蓝色经济区、黄河三角洲高效生态经济区和胶东水系工程战略的全面实施,对水系生态提出更高要求。因此,从2011年到2013年,烟台市开展三年水系造林绿化工程,预计完成水系造林补助40万亩。

造林区域包括全市主要

河流水源地、沿河两侧和流域汇水区及大中型水库汇水区、沿海滩涂及沿岸地带、胶东输水主干线及配套工程沿线、各类水库四周第一山脊线内的区域,重点抓好“两线”、“四库”、“八大流域”的造林绿化。

“两线”指胶东输水线和南北海岸线;“四库”指门楼、沐浴、王屋和高陵4个大中型水库;“八大流域”指大沽夹河、黄水河、五龙河、界河、王河、辛安河、黄垒河和大沽河八大汇水区域。

相关链接

水系造林五大重点工程

(一)胶东输水线生态防护林工程。境内胶东输水线两侧规划新建防护林或经济林宽度50米以上,原有林带达不到规划标准的要加宽补齐。到2013年,境内胶东输水线两侧防护林面积达到5万亩。

(二)沿海岸线生态防护林工程。到2013年,全市新建改建海防护林面积5万亩,海防护林总面积达到30万亩,建成符合国家标准的新型沿海防护林基干林带。

(三)沿河流域生态经济林工程。在主要河

流两侧规划建设经济丰产林和生态防护林,有效控制水土流失,提高水系防洪能力。

(四)水库水源涵养林工程。市级重点抓好沐浴、门楼、王屋、高陵“四库”的水源涵养建设。到2013年,全市新建水库水源涵养林面积达到20万亩。

(五)镇村绿化工程。全市每年创建造林绿化示范镇村200处以上,规模以上林木种苗繁育基地10处以上,到“十二五”末,全市50%以上的镇村达到造林绿化示范镇村标准。

“想让孩子有植树的经验”

上百名市民报名周日植树



本报3月3日讯(记者李园园 董从哲 实习生许晓龙) 本报推出的以“齐鲁晚报低碳补偿林”、“让绿色围护烟台”为主题的义务植树活动,已有上百名市民热情参与。烟台大学人文学院的志愿者们也积极响应,并为本次活动提供铁锹等植树工具。

“我们三家想组团去植

树,还可以报名吗?”3日一大早,记者就接到了市民刘女士的电话。“上次齐鲁晚报举行的‘请爸妈吃顿饭’活动我们的孩子很遗憾没能参加,这次你们一定要让我们的孩子参加啊!”市民付女士说:“这种义务活动很能锻炼孩子,我们做家长的非常支持。”

市民张女士告诉记者,

“这个活动很有意义,我孩子15岁了,还没有参加过植树节活动,今年一定让她参与一次。我小时候对植树活动印象很深,想让孩子也有这样的美好回忆。”

3日当天,记者的两部电话基本没闲过,上百名市民打进电话报名,还有很多市民把12日、13日的植树活动都预约了。“现在报名还来得及吗?这周末没空能不能报名参加下周的植树活动?”电话中,不少市民发出这样的疑问,更多市民对植树路线、工具、要求等提出了自己的问题。

3日下午,烟台大学人文学院、环境与材料工程学院的

志愿者们纷纷打电话来报名。“我们环保志愿者协会要去四五十个人,行不行?”人文学院志愿者协会会长许家浩说,他们一直想参加植树活动。“你们这次免费提供树苗,我们可以免费提供植树工具。”烟台大学人文学院团总支的谭书记说。

有了烟台大学人文学院免费提供的植树工具,大家到周末就可以轻轻松松来植树了,不用带任何植树工具。我们的报名活动仍在继续,6日的植树活动报名截止到5日下午4时。如果您想参加下期(12日或者13日)的植树活动,随时可以报名。

专家支招

栽一棵树 分五个步骤

本报记者 李园园 董从哲 实习生 许晓龙

在来电报名的读者中,许多人表示自己是第一次植树,缺少相关知识。为此,记者特意请教了烟台芝罘林场场长姜善海。

姜善海告诉记者,植树种草应该选择在阴天无风或小雨的情况下。栽一棵树大致分为五个步骤:

1.挖坑:树坑要挖大,直径应比树苗的根幅大三分之一,深度要超过树苗长度的三分之一,并应清除掉坑内的碎石等杂物,利于树苗扎根生长。

2.放树:将树苗放入坑中,扶正,确保树干深入土中的深度和它原先在苗圃里的一样。株行距因林木用途而定,比如此次栽植的防护林,应该是2米×2米。株行距必须笔直对称,植株尽量不歪斜。

3.加土:加土埋树坑,并在加一半土以后,把树苗向上微提一下,这样能保证树的根全部朝下。还要不断把土踩实,不要让土中留有空气。

4.培土:在树干周围适当多加一些土,否则下一步一浇水就会形成一个水坑,因为我们一般人种树后踩土踩得都不结实。此外,围着树用土培成一个圆形土坝,便于浇水时水能蓄住。

5.浇水:给树来一次透水,这是至关重要的一步,因为树从苗圃移出来以后伤了很多毛根,对水分的吸收能力变差。充分的水分才能保证树苗的成活。

温馨提示

参加植树者 请自备雨具

根据目前气象部门的预计,植树当天阴有小雨,参加本次植树活动者,请自备雨具,穿防雨轻便鞋。所有参加活动的读者不需准备任何植树工具。

家长陪同子女来参加活动的,要注意孩子安全,避免树苗、铁锹碰伤孩子。一旦发生意外,责任自负。请自觉保持海边卫生,不要乱扔垃圾,需听从工作人员的统一安排。来到植树地点时请勿吸烟。

请各位市民直接前往植树地点,时间为6日上午9时,请参加活动的入严格遵守。

(李园园 董从哲)



市民可乘公交 或自驾前往植树点

6日当天,在8路车终点站(公交驾训中心站点),本报会派志愿者为您指路。对自驾车前往的朋友,在进入植树地点路口后,也会有烟台芝罘林场的工作人员为您带路。

自驾车朋友沿着幸福中路往西行驶,到达8路车终点站(公交驾训中心站点)附近的十字路口向北,沿化工路行驶到头,再右拐转入幸福北路行驶300米即到。乘公交前往的市民可乘8路车到终点站(公交驾训中心站点),该处也有志愿者引导。

烟台大学附近的学生,可乘坐本报的包车直接到达植树地点。6日早上8时在烟大西门集合。(李园园 董从哲)



周日的植树活动就在套子湾植树点进行。

本报记者 赵金阳 摄